Урок русского языка
Тема: Буквы безударных гласных в корне слова. Нахождение проверочных слов в группе однокоренных слов.
Цель: 
1. Развитие умений находить проверочные слова в группе однокоренных, подбирать  проверочные слова и писать буквы безударных гласных в корне слова.

2. Формирование УУД 

· формировать навык самостоятельного приобретения, переноса и интеграции знаний,

· Формировать навык разрешения проблемных ситуаций,
·  формировать навык развернутой коммуникации, 
· Формировать  навык самоорганизации и саморегуляции, 
· формировать навык  рефлексии.
3. Развитие личностных  качеств ребенка.
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД,
ТОУУ (технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний. 


	4 1 1
–  Проверка защитного листа.

Откройте тетрадь. 

Комментированная запись числа. Подчеркните орфограммы. Номера каких орфограмм встретили? Приведите свои примеры. Что такое орфограмма?
Четвертое марта.                                 

Классная работа                                   Назовите части речи.

ЧЕТВЕРТЬ

ЧЕТВЕРКА

ЧЕТВЕРТИНКА     Где возникла трудность? Как называется орфограмма? Где находится безударная гласная? Какие гласные – опасные? Как называются выделенные слова?

	Познавательные УУД

1. Развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов.
2. Представлять информацию в виде схемы.
3. Выявлять сущность, особенности объектов.
4. На основе анализа объектов делать выводы.
5. Обобщать и классифициро-вать по признакам.
6. Ориентироваться на развороте учебника.
7. Находить ответы на вопросы в иллюстрации.

	II. Формулирование проблемы, планирование деятельности. 

	1  3  3
Выберите ключевые слова:
Как сформулируешь запрос в интернете?
 На экране:

ПРОВЕРОЧНЫЕ СЛОВА

БЕЗУДАРНАЯ ГЛАСНАЯ

ОДНОКОРЕННЫЕ СЛОВА

Сформулируйте тему урока- на экран
Мотив- игра «ПРОФИ»

Когда искали проверочное слово, кто сам смог подобрать проверочное слово? 

ЦЕЛЬ А: сформулируйте: Учиться искать проверочные слова - на экран
Кто нашел проверочные слова из предложенных  слов?
ЦЕЛЬ Б:  учиться выбирать из ряда однокоренных слов - на экран
Выберите этапы урока. Объясните их выбор:

Сл.работа, ОРФ. Минутка, Решение проблемы

Развитие умений, Работа в группах               
Оцените свою работу на этапе: ПЛАНИРОВАНИЕ                                                 ГРАФИК
Сегодня оцениваю каллиграфию:

 Сам. работу:

Качество проверки:
	Регулятивные УУД

1. Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника.
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
4. Осуществлять познаватель-ную и личностную рефлексию.

	ΙΙI. Открытие нового знания.
	 4    1 2. РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ:
А: Подберите проверочное слово,

Б: Найдите проверочное слово

1. В.ДА,  СТР.НА,  .ГРА,  М.РЯ,  СТ.ЛЫ

На карточках: воды, водный, водичка

                       Страны, странник

                       Игры, игрушка, игровой

                      Море, морской

                       Стол, столовая

Найдите на доске карточку, которая помогла найти проверочное слово                                ОДИН-МНОГО
2. СТ.РИК, Т.ЙНИК, Х.РОВОЙ, К.МЕНИСТАЯ

На карточках:             Старичок, старый, старинный

                         Тайный, тайничок, таинственный

                          Хор, хоры
                          Камень, камешек

Найдите на доске карточку, которая помогла найти проверочное слово

СУЩ. - ПРИЛ.
Как проверяли безударный гласный?
(Изменяли слово, подбирали однокоренное)

Какое условие при этом должно быть выполнено? Сформулируйте правило написания буквы безударного гласного в корне слова.

Прочитайте название орфограммы и правило написания буквы безударного гласного в корне слова в рамке учебника после упр. 224 и сравните со своими выводами.

ПРАВИЛО С. 144
МИНУТА ОТДЫХА
	

	ΙV. Развитие умений – применение знания. 
	1 2  4  3  4
Работа  по учебнику. ГРУППА А:

Д\м  упр223   САМОПРОВЕРКА – на экран  

Экран:

Пара-пары,росы-роса, вёсны-весна, сосны-сосна, бобр-бобры, грозы-гроза, стрелы-стрела, тропы-тропа, зонт-зонты.

Какая карточка-помощник сейчас работала?
 ДЕТИ- ПРОВЕРКА РАБОТ- оценивается собств. работа и качество проверки  1.……-………              2.…… - ………

ГРУППА Б: Упр. 223 – развивается умение писать буквы безударных гласных в корне с опорой на проверочные слова.

 Коллективная работа, один ученик выполняет задание на доске.

Дополнительный вопрос ко 2-й строке:
– Вова Колесников написал ещё одно проверочное слово – леска. Согласны ли вы с ним? Докажите. Как проверяли безударный гласный?                                                 РЕЦЕНЗИЯ НА ответ
                                                                               ГРАФИК

4 4 3 4

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА:
ГРУППА А: Упр. 224 ПОКАЗАТЬ ОБРАЗЕЦ ЗАПИСИ, – развивается умение выбирать проверочное слово в соответствии с его лексическим значением и писать букву безударного гласного в однокоренных словах.
Какая карточка-помощник сейчас работала?

Экран:     В  лесу ( лес) живет рыжая лиса( лисы).
ГРУППА Б: 

Упр. 225 – развивается умение писать слова с безударным гласным в корне с опорой на однокоренные слова с ударным гласным в корне.

ПОКАЗАТЬ ОБРАЗЕЦ ЗАПИСИ
 На доске: море -  моря

Вопросы к ученику, выполнявшему работу (начало формирования алгоритма самооценки): ГРУППА  Б:
– Что тебе нужно было сделать?

– Удалось тебе выполнить задание?

– Ты сделал всё правильно или были недочёты?

– Ты составил всё сам или с чьей-то помощью?
– Сейчас мы вместе с … (имя ученика) учились оценивать свою работу.
Учитель сообщает правило-рифмовку для лучшего запоминания:
Если гласный у тебя вызовет сомнение,

Ты его немедленно ставь под ударение.
ВЗАИМОПРОВЕРКА                                               ГРАФИК
 ДЛЯ ОЦЕНКИ за с\р ТЕТРАДИ СДАДУТ:

КАЛЛИГРАФИЮ :
 3 2 5
Работа с сигнальными карточками  
Учитель называет слова, ученики показывают букву безударного

гласного.  
Беглец, часы, добряк, пищать, водить, трава, степной.

ГРУППА Б: Сформулируйте правило написания буквы безударного гласного в корне слова.
Группа А:  Какие слова  проверяются с опорой на  карточки –помощники
Какой вывод можно сделать?                                                     ГРАФИК

	Коммуникативные УУД

1. Развиваем умение слушать и понимать других.
2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами. 
3. Оформлять свои мысли в устной форме.
4. Умение работать в паре.
Личностные результаты

1. Развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции.
2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.
3. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	V. Итог урока.

	– Над какой орфограммой работали на уроке?

– Что у вас получалось сегодня лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Кто сегодня получит  отметку в дневник? Как запомнили?
– За что?
ГРАФИК-АНАЛИЗ
	

	VΙ. Домашнее задание.
	Группа А:   Д\м упр226
Выучить правило с.144
ГРУППА Б:  Упр. 226.                      
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